



**美**国前总统比尔·克林顿8月4日乘专机突然抵达平壤,寻求两名美籍女记者的获释。有分析人士指出,由于双方之前的接触取得突破,克林顿有可能直接将两名女记者带回美国。但这次平壤之行最关键的不是记者问题,而是因朝鲜发展核项目而日趋紧张的两国关系如何向前发展。

据韩联社4日报道,朝鲜最高领导人金正日当天会见了来访的美国前总统克林顿。两人在晚宴上就广泛内容交换了意见。



被朝鲜扣押并判刑的两名美国女记者

## 克林顿突访平壤“领人”

白宫否认其给金正日带去奥巴马口信  
媒体认为此行说明美朝问题有“回暖”迹象

### 否认

克林顿当地时间4日12时(北京时间11时)乘专机抵达平壤,开始对朝鲜的访问。朝鲜最高人民会议常任委员会副委员长杨亨燮、外务省副相金桂冠、外务省美国局局长李根等到机场迎接克林顿。

据朝鲜中央电视台报道,朝鲜最高领导人金正日4日在平壤会见了克林顿,克林顿在会见时传达了奥巴马致金正日的口信,但白宫发言人吉布斯4日在回答记者提问时,对此加以否认。白宫发表声明说,克林顿此行是为寻求朝鲜释放其扣押的两名美国女记者,他的访问是一次“私人访问”,白宫不予置评。



金正日(左)和克林顿在平壤合影的电视截图画面。新华社/路透

### 使命

关注朝美关系的人士都认为,在当前形势下,克林顿此行目的,首先是与朝方讨论被朝鲜扣押并判刑的两名美国女记者的释放问题,同时也将不可避免地谈及朝美关系问题。

今年3月,朝鲜以非法入境为由扣留两名美国女记者。6月8日,朝鲜中央裁判所以“敌视朝鲜民族罪”和“非法入境罪”,宣布分别判处这两人12年劳动教化徒刑。女记者获释后,美国政府多次敦促或呼吁朝鲜释放两名女记者。

据韩国媒体报道,朝鲜和美国政府一直通过所谓的纽约渠道(朝鲜驻联合国代表部)进行接触,商谈美国政府派人前往朝鲜“领人”的事宜。朝美一度曾在由谁前往朝鲜促成女记者获释问题上存在分歧,朝方希望美国高级别政府官员赴朝“领人”,但美不希望把问题与朝核联系到一起,倾向于由民间人士赴朝。

最终,被赋予这一重要使命者为前任总统克林顿。

### 身份

此间分析人士认为,经过朝美双方事先精心周密的协商,克林顿“领回”两名女记者难度可能不会太大,更值得关心的是此举可能

给朝美关系带来的影响。

朝鲜外务省发言人7月27日发表谈话,重申朝鲜将不参加六方会谈,并认为还有其他对话方式可以解决当前的事态,暗示了与美国举行直接对话的可能性。

尽管美国方面在朝美双边会谈问题上没有松口,但估计政府立场将继续强调克林顿此次平壤之行的“私人”身份、“领人”事宜与朝美关系及朝核问题无关。但不可否认,作为前任总统和现任国务卿希拉里·克林顿的丈夫,克林顿的“私人”身份具有无可比拟的特殊性,符合朝鲜方面的期待。

### 期待

韩国和西方媒体4日大做文章,认为克林顿访问朝鲜得以成行,说明美朝问题有“回暖”迹象。克林顿此行,将可与15年前美国前总统吉米·卡特平壤之行相媲美。

1994年,朝美之间第一次因核问题意见严重对立,美国甚至考虑军事打击朝核设施,朝鲜半岛局势高度紧张,大有一触即发之势。

前总统卡特1994年6月访问朝鲜,与时任朝鲜国家主席金日成举行会谈,推动朝美举行日内瓦核谈判和朝韩举行首脑会晤。后来,朝美在当年8月的日内瓦谈判中就朝核问题和朝

美关系达成了《核框架协议》,结束了第一次朝核危机,朝韩也就举行历史上首次首脑会晤达成了协议。之后,朝韩首脑会晤因金日成主席突然病逝而取消,朝美框架协议不了了之。

此间媒体期待,克林顿此行能使朝美关系以及围绕朝核问题的谈判出现转折,进入一个崭新的局面。

### 情缘

此次平壤之行是克林顿平生第一次访问朝鲜。此间媒体在报道克林顿受命访朝的时候,不仅突出他的前总统、现任国务卿丈夫的身份,还着重强调克林顿的“朝鲜半岛缘”。

在克林顿主掌白宫时期,美国与朝鲜在核问题上出现了朝鲜战争以后最严重的冲突,同时也开创了朝美政府高层对话的局面。克林顿执政后期一度还为改善朝美关系作出过巨大努力。

分析人士认为,美国方面固然强调“私人”是人道主义问题,与朝核问题无关,但克林顿能够成行,本身就是朝美外交的一部分。在六方会谈因朝鲜发射和核试验等问题陷入僵局的此时此刻,克林顿突访朝鲜无疑具有重要的象征意义和实际内涵。姬新龙(新华社首尔分社首席记者,原平壤分社首席记者)

近日公布的电子邮件透露了奥巴马的诸多“小秘密”

## 总统电邮大曝光：奥巴马对老婆发火

奥巴马可谓现代美国运用网络科技最得心应手的“时髦总统”,除了使用黑莓手机,在社交网站“面谱”(FACEBOOK)和“推特”(Twitter)发布信息外,他还是美国首位在任期间使用电子邮件的总统。

那么,奥巴马的邮件都写给谁,都有什么内容呢?

为了配合一项“民主透明度”试验,奥巴马最近同意将自己高度机密的电子邮件内容复制下来,大大满足了人们的好奇心。

在第一期“总统电子邮件系列”中,奥巴马婉拒了黑人教授和白人警察下次喝啤酒的邀请,为布莱尔“喝啤酒解决中东问题”的提议抓狂,并为在吃早餐时发脾气向妻子米歇尔道歉。可能是最近的“啤酒峰会”事件实在把奥巴马缠得晕头转向了,他每封邮件都不离“啤酒”一词。

### 迷失自我的一个星期

收件人:米歇尔·奥巴马  
主题:回复:早餐时为什么发脾气?

唉,对不起。我感觉这个星期都不是我自己了。我猜部分原因是因为支持率下滑,但更主要的事实是,我当总统不是为了花费美国近代历史上最宝贵的12天政治时

间去组织一个啤酒聚会,如果美国的医疗改革失败,我要诅咒盖茨那扇被推坏的门。

### “喝啤酒”解决不了中东问题

收件人:托尼·布莱尔  
主题:回复:中东问题的灵机一闪

托尼,要知道,我喜欢你(不是那种喜欢,而是一种带有尊敬的,政治家对一个告别战场的人的那种喜欢)。但现在你是在考验我那著名的、“禅宗式”的平静。我反对你的计划,第一个理由:涉及穆斯林,酒精尤为敏感性;第二个理由:即使那不成问题,像中东问题这样一个棘手的、血腥的历史遗留问题,你不可能通过“把内塔尼亚胡(以色列总理)、阿巴斯(巴勒斯坦民族权力机构主席)和哈尼亚(哈马斯领导人)请到白宫来喝啤酒”解决。喝啤酒解决不了中东任何问题。此致 巴拉克

据《广州日报》

## 酷!你真奥巴马



戴着雷朋墨镜,身着优质西服,这还不算他的表情,奥巴马的“酷”在这张照片中可见一斑。

据美国媒体报道,第六版《UCLA 俚语词典》将在这个月公开发行,而这本不起眼的词典最近在美国引起了热议。因为美国总统“奥巴马”的名字竟在词典中成为一个流行的形容词——意为“酷”,比如“你真奥巴马(酷)”。

据报道,这部词典每隔四年推出最新版本,是由加州大学洛杉矶分校(UCLA)

语言学教授帕梅拉·姆罗和他的学生们撰写的。这本160页的词典内容包括俚语及其定义、例句、语源学注释、俚语的来源等。姆罗说,进入他们这本词典的新词需要经过一系列的筛选:首先由他的学生搜集俚语,随后再对这些俚语进行详细分析,以确保发音和意思准确,“你能从俚语中了解你所需要的任何事情。”

据《信息时报》

### 相关新闻

## 奥巴马日接30多起死亡威胁

据新华社电4日出版的一本新书披露,奥巴马自就任美国总统后日均接到30多起死亡威胁,大约是他前任乔治·W·布什在任期间日均次数的4倍。

美国资深记者罗纳德·凯斯勒在《美国特工揭秘》一书中写道,一些针对奥巴马的死亡威胁已公之于众,另一些仍秘而不宣。特工处担心,过度公开这些秘闻,会产生仿效效应。

美国特工处隶属美国国土安全部,主要职责为保护

包括总统在内的美国政要。

凯斯勒在书中写道,尽管大多数针对奥巴马的死亡威胁操作性不强,但特工处人员必须认真调查每一起威胁。

奥巴马2007年还是总统候选人时就已接受美国特工处保护。当选总统后,他的妻子和两个女儿也受到保护。副总统约瑟夫·拜登及其家人也受特工处保护。

特工处人员抱怨特工处未加聘人手以应付繁重工作,迫使现有人员延长工作时间,减少训练时间。

## “基地”老二谈“休战”

“基地”组织二号人物艾曼·扎瓦希里在3日公布的一段录像中说,“基地”组织先前与美国“休战”的提议依然有效,但美国必须从伊斯兰国家撤军。

录像中,扎瓦希里接受了“基地”媒体事务分支机构“萨哈卜”采访。

按照扎瓦希里的说法,“基地”头号人物本·拉丹向美国前总统乔治·W·布什提出的“休战”提议依然有效。

本·拉丹在2006年公布的一段录音片段中提出,“基地组织”将在合理条件下与美国实现“休战”,但美国拒绝这一提议,申明美方不会与恐怖分子谈判。

扎瓦希里说,“基地”可以接受的最低条件是,“美国从伊斯兰国家全部撤军,停止威胁和掠夺这些国家”。韩建军(新华社)

## 澳大利亚挫败恐怖大阴谋

总理回应事件称不会从阿撤军



澳警官押送涉嫌阴谋发动恐怖袭击者(中)前往法院

4日,澳大利亚警方在维多利亚州墨尔本展开反恐大搜捕,逮捕4名企图对当地一座军事基地发动袭击的年轻人。据报道,当天拂晓,400名警察在墨尔本实施代号为“地下行动”的搜捕,搜查了19处建筑,逮捕4名年龄在22岁至26岁之间的年轻人。这4人是索马里裔和黎巴嫩裔澳大利亚人。

法新社援引澳大利亚警方的话报道,这一团伙打算袭击位于悉尼的澳陆军重要基地霍尔沃西军营,还暗中监视澳境内其他几座军营。

联邦警局执行警长托尼·尼格斯说:“……他们打算闯进军营,尽可能多地杀死军人……如果这些得以发生,澳大利亚本土将遭遇最严重袭击。”

联邦警局认为,这4名犯罪嫌疑人与索马里极端组织“青年党”有关联。据《澳大利亚人》报道,4日逮捕的4人团伙想要通过袭击来“惩罚”澳大利亚向海外驻兵的做法。

总理陆克文当天在声明中回应说,澳大利亚不会因此将派往阿富汗战场的士兵撤回。杜鹃(新华社)